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Sono presenti: 
 

Cognome e Nome Incarico Presente? 

Roccati Rinaldo  Presidente  SI 

Fiammengo Renato  Vicepresidente  SI 

Scapitta Carla  Direttrice dei corsi Alpignano / Pianezza SI 

Donadeo Romano  Tesoriere Alpignano / Pianezza SI 

Orifici Domenico  Segretario  SI 

Anna Berardo Accademia dell’Umanità SI 

Marco Vendrame Accademia dell’Umanità NO 

Belli Luisa  Segreteria Accademia dell’Umanità SI 

Vernero Mauro  Gestione Informatica e dati / Redazione notiziario SI 

Modena Silvano  Gestione informatica e dati SI 

Longo Michele Gestione informatica e dati SI 

Gaudenzi Laura Redazione Notiziario SI 

Cerri Pierluigi Accademia dell’Umanità ed incarichi vari SI 

Grigato Franco  Rappresentante Soci Studenti SI 

Bonaudo Teresa Vicepresidente/ Direttrice dei corsi Caselette SI 

Cerutti Maria Teresa Tesoriere Caselette Si 

Galliano Giuseppe Presidente emerito aggregato SI 

 
 
Il verbale del precedente Consiglio Direttivo (05 Settembre 2023) è stato ricevuto, letto ed 
unanimemente approvato. 
 
Punto 1: Il presidente Rinaldo Roccati relaziona sulle attività effettuate e sugli argomenti all’ordine 

del giorno, con considerazioni positive relativamente alla conferenza di Domenico Quirico. 
Ricorda inoltre l’appuntamento del 21 Ottobre p.v. per l’inaugurazione dell’A.A. 2023/24. 
Si avvia la discussione sulle quantità di iscritti ai corsi e sui corsi che hanno iscrizioni troppo 
numerose o troppo scarse; si valuta quindi l’opportunità di istituire un numero minimo per l’avvio di 
un corso e lo sdoppiamento dei corsi con iscrizioni che superano la capacità massima delle aule 
(es. il corso di Donatella Avanzo quello di Beppe Galliano) valutando inoltre lo scambio delle aule 
in funzione della quantità dei partecipanti. 
 
Punto 2: Roccati relaziona sul corso “Conoscere la Natura” ed informa che viene aggiunto 

Pierluigi Cerri come accompagnatore durante le camminate. Viene confermata la proposta di 
Roccati di offrire il pranzo, a carico dell’Unitre, a tutti gli accompagnatori del suddetto corso. 
 
Punto 3: Laura Gaudenzi richiede di confermare il costo unitario delle fotocopie da poter fornire ai 
partecipanti del suo corso; viene quindi confermato il costo unitario di 5 centesimi a facciata. 
 
Punto 4: Roccati relaziona sulla proposta di coinvolgimento delle scuole alle nostre attività, ed a 
tal proposito ha inviato la nostra proposta ai dirigenti scolastici dei nostri tre Comuni. Viene 
accertata la difficoltà di interfacciamento, confermata da Beppe Galliano, con i dirigenti scolastici e 
quindi sia Laura Gaudenzi che Carla Scapitta, comunicano che alcune loro conoscenze 
personali, potrebbero eventualmente fornire il loro contributo. 
 
Punto 5: Il presidente Rinaldo Roccati segnala le attività legate a “Scala della Legalità” in essere 

presso il Comune di Caselette non ci è stata comunicata; quindi si richiede che l’indirizzo 
dell’Unitre di Alpignano sia aggiunto per poter comunicare le varie iniziative. 
 
Punto 6: Donadeo comunica che il bilancio economico dell’Unitre è già stato predisposto per la 
prossima Assemblea dei Soci del 23 o 30 Novembre p.v. 
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Si dovrà inoltre individuare ed aggiungere i nominativi dei nostri 2 rappresentanti all’Assemblea 
Nazionale. Carla Scapitta contatterà l’Auser per individuare la data in cui la sala Auser può essere 
utilizzata per la ns. Assemblea Soci in modo da confermare il 23 oppure il 30 di Novembre. 
Il presidente Rinaldo Roccati sollecita la definizione congiunta delle tre sezioni Unitre relativamente 
al bilancio economico in gestione unica. 
 
Punto 7: Il presidente Rinaldo Roccati propone l’esecuzione di un inventario delle nostre varie 

attrezzature (pc, notebook, proiettori, tavoli, sedie ecc.) siano essi a disposizione sia depositati in 
altri luoghi / locali oppure forniti in prestito ad altre Associazioni (es. Pro Loco). 
 
Punto 8: Fiammengo relaziona sui costi dovuti alla riparazione dei danni subiti dal furto in aula 
Informatica per la sostituzione del vetro finestra ed alla riparazione dell’antifurto in condivis ione con 
l’Avis Alpignano. 
Informa inoltre sul preventivo di antifurto a protezione esterna delle finestre dei ns. locali. Il costo 
sarebbe di 671 € +iva, ma vengono sollevate molte perplessità sulla tipologia del sistema. 
Si valuteranno altre possibilità con diversa tecnologia. 
Egli solleva inoltre il problema delle fotocopie a colori spesso necessarie e propone di valutare la 
possibilità di sostituire la fotocopiatrice con altro tipo adatto allo scopo. Il costo del canone mensile 
passerebbe dagli attuali 70 € a 90 € con un lieve incremento del costo della carta a colori. La 
decisione è stata accolta ed il contratto sarà quindi modificato. 
 
Punto 9: Il presidente Rinaldo Roccati informa che oggi avrà un incontro con l’assessore Sig. 

Marrone e con la Sig.ra Castrale per discutere sui contributi previsti per le associazioni come la 
nostra. 
 
Punto 10: Roccati ci informa sul bando dell’Intesa San Paolo per le attività legate alla storicità 

delle Associazioni del Territorio; la nostra Unitre ha accettato di partecipare all’iniziativa e Beppe 
Galliano, con Giorgio Re, fornirà il materiale storico disponibile. 
 
Punto 11: Romano Donadeo relaziona sui viaggi in programma e comunica la soppressione del 

viaggio a Bergamo/Brescia e la programmazione di nuove proposte allo studio. 
Anna Berardo propone di unirci all’Unitre di Rivoli per aggregarci ai lor viaggi previsti. 
Per il viaggio in Auvergne, Donadeo relaziona sulla situazione attuale e sulla nuova 
programmazione del viaggio. 
 
Punto 12: Michele Longo informa sui problemi legati al calendario sul nostro sito web che 

dovranno essere risolti. Informa inoltre che, in segreteria, sono disponibili due notebook per i 
docenti che ne faranno richiesta per il loro corso 
 
Punto 13: sono già stati individuati i nominativi che presenzieranno all’avvio dei corsi di Pianezza, 

e Carla Scapitta individua i nominativi per i corsi rimanenti. 

 
 
 

PROSSIMO DIRETTIVO: 
in coda all’Assemblea Soci 

GIOVEDI’ 23 oppure 30 NOVEMBRE 2023 - h 9,30 
 

   Il Segretario:                                                                        Il Presidente: 
Domenico Orifici      Rinaldo Roccati 

 
____________________                                                     ____________________ 

 


